

# ZPRAVODAJ

## Sdružení Čechů z Volyně a jejich přátel



7/2009

### Pietní vzpomínka v Novém Malíně

V sobotu 11. 7. 2009 za účasti několika desítek přítomných lidí, kteří přišli uctít památku upálených dětí, žen a mužů z Českého Malína se konala tato pietní vzpomínka na 13. 7. 1943. Na pietním místě v Novém Malíně v 10. hodin nastoupili dobrovolní hasiči, kteří každoročně přicházejí ve slavnostních uniformách na pietní místo a lemují cestu slavnostnímu kladení věnců.

Za doprovodu hudby proběhlo kladení věnců k památníku obětem Českého Malína. Zúčastnil se ho Obecní úřad v Novém Malíně, Svaz bojovníků za svobodu a Československá obec legionářská a SCVP Šumperk. Vzpomínkový projev přednesl přítomným zástupce obecního úřadu Mgr. Marek Štencl.

Duchovní otec Patrik Tabák, správce šumperské pravoslavné církevní obce zahájil pak panychidu spolu s vzácnými hosty. Vladykou Simeonem, biskupem olomoucko - brněnské eparchie, d. o. Patrikem Ludvíkem z pravoslavné církevní obce Lanškroun, dále přítomným děkanem Slavomírem Sokolovským za katolickou církev v Šumperku. Vzpomínková bohoslužba byla doprovázena liturgickým zpěvem pravoslavného církevního sboru Šumperk pod vedením paní Emilie Konečné.

Za organizování a důstojný průběh pietní vzpomínky patří se poděkovat Obecnímu úřadu v Novém Malíně panu Mgr. Marku Štenclovi a Patriku Tabákovi, duchovnímu otci pravoslavné církve Šumperk. Nemohu opomenout poděkovat pěveckému sboru pravoslavné církevní obce Šumperk za doprovodný zpěv při panychidě a za vzpomínkovou píseň Malíne rodný. Poděkování patří i pravoslavným ženám za připravené dobroty k slavnostnímu obědu. Dále je nutno poděkovat organizacím za položení věnců, dobrovolným hasičům za jejich tradiční vystoupení při vzpomínce na Č. Malín. Poděkování patří též Obecnímu úřadu za celoroční péči o pietní místo, panu starostovi Josefu Minářovi a panu Mgr. Marku Štenclovi a dalším hodným lidem.

Josef Řepík

### Nástup hasičů na pietním setkání



### A ještě vzpomínka na Český Malín

Vážení krajané a přátelé,  
I letos jsme uctili památku vypálení Českého Malína na Volyni. Vzpomínali jsme 66. výročí vypálení této krásné vesničky, kde 13. července 1943 ráno v 7 hodin hordy německých žoldáků

obklíčily tuto vesničku. Vypálili ji celou, zbylo jenom holé spáleniště a pláč těch, kteří se nějakým způsobem zachránili. Upálili zaživa babičky, maminky, dědečky, tatínky a to nejhorší - nevinné dětičky. Hodně mužů postříleli, když chtěli z toho pekla utéct. Celkem zahynulo 374 lidí během chvíle jednoho dne ... Ptám se tedy, byli tito Němci také lidi? A proč není v médiích alespoň malá vzpomínka jako na Lidice? Vždyť Český Malín na Volyni byl též Lidicemi ...

K tomuto uctění památky jsme se šli v sobotu 11. července 2009 v 10 hodin u památníku v Novém Malíně. Za smutečního pochodu přinášeli věnce představitelé obce Nového Malína, bojovníci za svobodu, členové výboru svazu Čechů z Volyně a jejich přátel. Po civilním obřadu a zaznění naší hymny sloužil panychidu za umučené arcibiskup Simeon s pomocnými faráři. Panychidu doprovázel pravoslavný sbor.

Přátelé, touto cestou chci poděkovat všem, kteří na tuto událost nezapomínají a každý rok k nám přijíždějí do Nového Malína vzdát úctu všem obětem této hrozné události. Sice nás je rok od roku méně, ale snad naše děti budou pokračovat dál a budou si připomínat tuto hrůznou událost, která se stala 13. července 1943 u nás doma, na Volyni. Nesmíme zoufat, ale doufat, že to tak bude ... Vždyť přece tento hrozný čin nemůže a ani nesmí být zapomenut.

Věčná památka na všechny umučené v Českém Malíně na Volyni.

Za šumperský region Ala Bilková

### Český Boratín vzpomínal

V sobotu 8. srpna t. r. ozila malá obec Horní Řepčice u Litoměřic nebyvalým vzruchem a očekáváním na mimořádnou událost. Obecní úřad ve spolupráci s Českým svazem bojovníků za svobodu, Československou obcí legionářskou a Společností Ludvíka Svobody tam totiž pořádal setkání válečných veteránů 2. světové války a jejich přízivců u příležitosti 65. výročí jejich vstupu do východní Svobodovy armády a zahájení Karpatsko - dukelské vojenské operace.

V Horních Řepčicích a v řadě přilehlých obcí našli svůj nový domov po reemigraci z Volyně v roce 1947 mnozí přímí účastníci bojů za osvobození ČR v řadách 1. československého armádního sboru v SSSR pod velením armádního gen. Ludvíka Svobody, pocházející z Českého Boratína na Volyni a dnes už i jejich mnozí potomci. Starostou obecního úřadu v Horních Řepčicích je vnuk našeho bývalého občana „svobodovce“ Jiří Opočenský.

Setkání se konalo za velmi příznivého počasí na prostorném hřišti u silnice vedoucí z Litoměřic do České Lípy za hojné účasti návštěvníků jak z blízkého okolí, tak i z míst často dost vzdálených. Organizačně bylo do detailů připraveno a dodržováno časového harmonogramu zajišťoval osobně starosta obce Jiří Opočenský.

Cestnými hosty byli dosud žijící veteráni z Českého Boratína, místopředseda ÚV ČSBS ing. Plk. Jaroslav Vodička, předseda Společnosti Ludvíka Svobody a zvláště pak vzácná a upřímná přítelkyně volyňských Čechů, dcera gen. Ludvíka Svobody paní Zoe Klusáková. Všichni pozdravili účastníky setkání a na závěr přednesl plk. v. v. Jaroslav Chudoba v emotivně laděném vystoupení báseň Ivana Skály DUKLA.

Není už mnoho těch, kdo si pamatují, jaké to bylo tenkrát před mnoha desítkami let „u nás na Volyni“. Proto uvádím některé základní informace o mé rodné obci. Českém Boratíně... Náš Český Boratín, to byla malá, půvabná vesnička. Tichá a skromná ve své kráse.

Za mého dětství a mládí měla jen 42 čísel popisných. Už zdaleka se pyšnila svými zahradami, které v zimě „hojně stříbřil sněh a jíní“ a v létě „se máj usmíval z jejich květů“.

Měla své dominanty: školu a vynikajícího učitele Josefa Vlka, který na ní působil celých 43 let, evangelický kostel s farou, budovu záložny, v níž byl později umístěn družstevní mlýn, vojenský cvičný areál zvaný „forta“ z doby bývalého carského Ruska, který později sloužil spíše jako místo k dětským hrám, družstevní mlékárnu, hasičský sbor a také výborný smíšený sbor pěvecký.

Český Boratín byl evangelickou obcí a tím se dost odlišoval od jiných. Knihou, která v žádné rodině nechyběla, byla Bible kralická. Citová pouta ke staré vlasti byla však stejná jako u všech Čechů na Volyni. I na nás těžce dolehly události po Mnichovu a okupace Československa nacistickým Německem.

Také Volyně byla okupována bezprostředně po útoku německého Wehrmachtu na bývalý Sovětský svaz 22. června 1941 se všemi důsledky, které z toho plynuly. Jedním z nich byla pro volyňské Čechy tragédie Českého Malína. Jeho zkáza mocně posílila naše odhodlání zapojit se účinně do protinacistického odboje a přispět tak k osvobození naší staré vlasti.

I u nás na Boratíně jsme utvořili skupinu tajné odbojové organizace „Blaník“. Jejím úkolem kromě jiných byla příprava volyňských Čechů ke vstupu do československé zahraniční armády v SSSR.

Z naší obce se v různých armádách zúčastnili za 2. světové války bojující proti Německu a jeho spojencům: Josef Opočenský v roce 1939 v polské armádě. Padl do zajetí a nevrátil se. Rostislav Chudoba a Ladislav Baloun v červenci 1939 odjeli do Francie a stali se příslušníky československé zahraniční západní armády v Anglii. Jaroslav Vlk st. byl příslušníkem československé vojenské jednotky na středním a blízkém východě.

V Historii Českého Boratína, vynikajícím způsobem zpracované manželí Josefem a Annou Vlkovými, jsou na straně 158 a další uvedené informace tohoto znění: „Po vstupu Sovětů na západní Volyně byli odvedeni do služby v Rudé armádě dva boratínští občané: Vladimír Koberník a Jan Opočenský. Obě se stali nezvěstnými. Má se za to, že byli deportováni jako cizinci (Češi a navíc ze západní Ukrajiny) do některých pracovních táborů v SSSR, odkud nebylo návratu“.

Informace další: „V druhé půli února 1944, kdy se sovětsko-německá fronta dostala až na západní Volyně a zastavila se před Boratínem na řece Styru odešlo 22. 2. 1944 pět chlapců přes frontu do sovětského zázemí. Byli to: Jaroslav Chudoba, Jan Šebesta, Rostislav Šebesta, Jaroslav Vlk-Kopecký a Vladislav Vlk. V Rovně se přihlásili do československé vojenské jednotky v Sovětském svazu. Odtud byli přepraveni do Jefremova. Tam se formovala 2. paradestantní brigáda“.





**Region Praha****3. čtvrtletí**

**Červenec:** 55 let Ing. Slavík Milan z Podbořan, nyní Praha 8. 75 let Karmazínová Anna z Kyjeva, nyní Praha 3. 80 let Štefl Václav Kněhyňky, nyní Praha 5. 81 let Klicpera Josef z Volkova, nyní Králův Dvůr. 82 let Vránová Vlasta z Ládkovy, nyní Mimoň. 84 let Vrbová Janina z Lucka, nyní Praha 4, příslušnice 1. čs. armádního sboru. 85 let Pávková Soňa Mlynov-Kroužky, nyní Moravský Beroun a PhDr. Roubíčeková Alla z Rovna, nyní Praha 10. 88 let Anděl Bohuslav z Novin Českých, nyní Praha 9. 91 let Kubešová Libuše z Kyjeva, nyní Praha 1.

**Srpen:** 55 let Šťastná Jiřina z Litoměřic, nyní Kostelec nad Černými lesy a Štech Stanislav z Podbořan, nyní Praha 9. 65 let Hrušková Klaudiva Kuňov, nyní Beroun. 81 let Ing. Kindl Josef, Buderáž, nyní Praha 4. 84 let Suchánková Marie Dermálovka, nyní Praha 6. 86 let Kvašovská Helena, Sedmiduby, nyní Praha 4.

**Září:** 65 let Šťastný Miroslav Sereďní Háj, nyní Praha 5. 70 let Vacková Emilie Podháje u Dubna, nyní Praha 5. 80 let Holubová Věra Umáň, nyní Praha 7. 85 let Ing. Masopust Miroslav z Českého Strakova, nyní Praha 5, příslušník 1. čs. armádního sboru.

Všem mnoho štěstí a zdraví do dalších let přeje za region *předsedkyně Irena Malinská a Roman Štěr*

**Region Mariánské Lázně****Dodatky:**

**Květen:** 70 let Ing. Hajný Stanislav z Lucka, nyní Plzeň

**Červen:** 75 let Kokrštejnová Jiřina z Hrušovic, byt. Klimentov, Velká Hleďsebe

**Červenec:** 80 let Ing. Nosek Josef, Holovnik Český, nyní Mariánské Lázně

Zdraví a štěstí přeje jubilantům za region *předseda Jaroslav Juha*

**Region Domažlice****4. čtvrtletí**

**Říjen:** 95 let Šubrtová v Libuše, Ivaničepolžice. 88 let Nechvilová Marie, Moldava-Podcurkov-Hostouň. 82 let Kurcová Marie, Ivaniče-Srby.

**Listopad:** 88 let Hajznerová Emilie, Lipiny-Ostromeč-Malonice. 85 let Řeháková Nina, Kopče-Horšovský Týn. 85 let Kroupa Vladimír, Ivaniče-Plzeň. 83 let Vokačová Anna, Ivaniče-Horšovský Týn.

Všem jubilantům zdraví, štěstí, spokojenost a hodně životní pohody za region přeji

*Vladimír Ledvína a Nadia Pytelková*

**Poznámka redakce:** Prosíme regiony, které zasílají údaje ručním psacím písmem, aby pisatelé laskavě rozlišovali jednotlivé litery jako kupř. h, r, t a pod., aby nedocházelo k chybám ve jménech. *Děkujeme.*

**Region Chomutov****4. čtvrtletí**

**Listopad:** 90 let Josef Kalcovský z Mirohoště, bytem v Praze. 80 let Vladislav Novák ze Semidub, bytem Droužkovice. 70 let Danuše Kolářová z Michalovky, bytem Jirkov. 65 let Ludmila Švecová z Kupačova, bytem Kadaň

**Prosinec:** 85 let Olga Němcová z Varkovič, bytem Chomutov. 89 let Evženie Chárová z Čeljabinska, bytem Chomutov.

Všem jubilantům hodně zdraví a štěstí do dalších let přeje za region *Jiřina Kačerová a jednatel Josef Roller*

**Region Šumperk****4. čtvrtletí**

**Říjen:** 88 let Valenta Josef z Hlinska, nyní Libina. 60 let Miler Jaroslav z Falkovstina, nyní Rapotín

**Listopad:** 87 let Vařeková-Štantejská Lidie, Dlouhé pole, nyní Šumperk. 83 let Liščenková-Bartošová Evženie, Horodiště nyní Petrov. 80 let Fric Václav, Terešov, nyní Vikýřovice. 70 let Volfová-Perglerová Emilie, Malá Zubovš, nyní Rokytnice.

65 let Langerová-Sodomková Eleonora, Kvasilno, nyní Rapotín.

**Prosinec:** 90 let Vojtíšková - Dusová Anna, Kurdybáň, nyní Rapotín. 85 let Kechrtová-Beštová Antonie, Č. Malín, nyní Nový Malín

Všem jubilantům pevně zdraví, štěstí, spokojenost, a do nového roku 2010 jen to nejlepší přeje za region *Jiřina Žáková*

**Moravskoslezský region****4. čtvrtletí**

**Říjen:** 80 let Macek Václav z Hlinska, nyní Studénka. 84 let Kiml Stanislav z Tršic ČR., nyní Hukovice

**Listopad:** 60 let Vegrichtová Michaela z Přerova, nyní Bystřice pod Hostýnem. 60 let Hudečková-Tomanová Marie ze Šternberka, nyní Nové Lublice. 75 let Bolfová-Krupá Vlasta, Hranice, nyní Hukovice. 75 let Mondeková Ludmila z Hrušvice, nyní Slezské Pavlovice-Osoblah. 75 let Moravec Jaroslav ze Špakova, bytem Fulnek. 80 let Dubec Václav z Ládkovy, nyní Havířov-Šumbark. 80 let Hellerová Emilie z Račina, nyní Pečovatelství dům Krasov. 81 let Fiřt Emanuel ze Zborova, nyní Kunín. 83 let Zemanová Milada z Rovna, nyní Opava. 84 let Mikulenkova Barbora ze Mstěšina, nyní Vítkov. 85 let Rožášová Irena z Rovna, nyní Opava. 87 let Perman Bohumil z Rovna, bytem Opava

**Prosinec:** 81 let Klabanová Marie ze Mstěšina, nyní Suchdol n. Odrou. 86 let Kubínová Emilie z Dembrovky, bytem Křnov.

Všem jubilantům přejeme vše nejlepší, do dalších let hodně zdraví a životní pohody.

*Za region Dr. Vladimír Samec, předseda a Marie Seitlová, tajemnice*

**Region Litoměřice****4. čtvrtletí**

**Říjen:** 70 let Vladimír Král z Volkova, bytem Kostomlaty n. L. 80 let Jarmila Dědková z Mirohoště, bytem Měcholupy. 84 let Marie Janouchová z Volkova, bytem Děčín. 84 let Marie Vítková z Mirohoště, bytem Litoměřice. 84 let Radomír Vlk z Boratína, bytem Chotiněves. 85 let Raisa Votrubová z Kněhyněk, bytem Lovosice. 86 let Melanie Tintěrová ze Zavidova, bytem Hoštka. 88 let Vladislav Opočenský z Boratína, bytem Chotiněves.

**Listopad:** 75 let Tamara Kyselová ze Zdobunova, bytem Štětí. 80 let Nina Bártová ze Zdobunova, bytem Litoměřice. 80 let Václav Beneš z Nivy Hubinské, bytem Litoměřice. 81 let Zdena Furmanová z Mirohoště, bytem Litoměřice. 82 let Miluše Dědková z Mirohoště, bytem Litoměřice. 86 let Olga Bilková ze Strakova, bytem Litoměřice. 88 let Marie Prokypková z Hájenky, bytem Hrušovany. 88 let Evženie Šíková z Ozeran, bytem Litoměřice. 89 let Boleslav Štěpánek z Teremna, bytem Litoměřice.

**Prosinec:** 81 let Marie Hueberová z Mirohoště, bytem Lysá n. L. 81 let Helena Lehnertová z Mirohoště, bytem Vrbice. 83 let Anastazie Opavová z Volkova, bytem Ústí n. L. 84 let Lidie Bohatcová z Boratína, bytem Štětí. 86 let Evženie Ružbatská z Volkova, bytem Litoměřice. 96 let Marie Chudobová z Boratína, bytem Ústě. Jubilantům vše nejlepší, hlavně zdraví, přeje za výbor regionu *Daniela Zelenková*

**Region Broumov****Dodatek 3. a část 4. čtvrtletí**

*(Prosíme o dodržování umístění vždy v probíhajícím čtvrtletí redakce)*

**Červenec:** 60 let Vlasta Kalendová, Šumperk, bytem Rožmitál-Broumov. 80 let Vilemína Maláková, Kupačov, bytem Hřibojedy.

**Srpen:** 80 let Vladimír Ledvína, Podhajce, bytem Šonov.

**Říjen:** 60 let Olga Stejskalová, Bilogorodka, bytem Broumov. Jubilantům pevně zdraví, štěstí, spokojenost a hodně životní pohody přeje za region *Pokorný*

*Všem jubilantům blahopřeje i redakce zpravodaje*

**NAŠE ŘADY OPUSTILI ...****Region Olomouc**

Oznamujeme všem, že dne 7. září zemřela po delší těžké nemoci ve věku 77 let paní Anna Václavíková, roz. Cuzalova z Moldavy II-Májovky posledně bytem Medlov u Uničova.

Dne 27. 3. t. r. zemřel ve věku nedožitých 79 let pan Vladimír Masopust, rodák z Omelanštiny, posledně bytem z Bolelouce. Zprávu podala jeho sestra pí Evženie Dubická z Olomouce.

*Za region upřímnou soustrast všem pozůstalým projevuje* *Polák Vladimír*

**Severoamerický region (Toronto)**

25. 6. zemřel můj přítel Vladimír Šantora, ve věku 74 let. Narozen v obci Curkov na Volyni, bytem Toronto, Kanada. Oznamuje bratr Václav Šantora s rodinou. *Upřímnou účast rodině projevují všichni, kdo ho znali.*

**Region Mohelnice**

Dne 23. června 2009 zemřela ve věku 86 let paní Emilie Tichá z Dorohostaje, nyní bytem Vlachov. Všem pozůstalým projevujeme tímto upřímnou soustrast *Za region Machovská*

**Region Chomutov**

Jelikož nám nebylo oznámeno, že 28. ledna tohoto roku zemřel náhle náš dlouholetý člen v nedožitých 80 letech pan Vladislav Novák z obce Semiduby na Volyni, bytem v Droužkovicích a dověděli jsme se to náhodou teprve v srpnu, oznamujeme to opožděně.

Kdo jste ho znali, vzpomeňte si na něj. *za region Jiřina Kačerová a jednatel Josef Roller*

10. května 2009 zemřela po dlouhé nemoci ve věku 78 let naše dlouholetá členka paní Emilie Čepeláková, roz. Vernerová ze Zdobunova na Volyni, bytem v Mostě. Vzpomínají členové našeho regionu *Jiřina Kačerová a jednatel Josef Roller*

**Region Žatec**

Dne 12. 6. zemřela Božena Lamačová z Kadaň, rodem z Lipiny ve věku 86 let.

16. 6. zemřela Emilie Jahodová ze Žatce, rodem z Hrušvice, ve věku 75 let.

27. 7. zemřel náš člen výboru regionu Josef Párpel z Očihova, poslední roky v Domově důchodců v Podbořanech. Pocházel z Vrby. V říjnu by byl oslavil své 85. narozeniny.

24. 8. zemřel po krátké nemoci náš dlouholetý člen a můj bratranec Emil Přebyl ze Žatce, rodák z Novokrajeva, ve svých nedožitých 79 letech.

Všem těmto zesnulým lehké odpočínání a pozůstalým upřímnou soustrast projevuje za celý náš region *Kamila Ondrová*

**Moravskoslezský region**

7. 6. 2009 ve věku 79 let zemřel pan Kaijzler Josef ze Zaborolova, bytem Opava.

10. 6. 2009 zemřel po dlouhé, těžké nemoci v nedožitých 74 let pan Jeřábek Josef z Moldavy, bytem Kunín. Byl našim dlouholetým členem a důvěrníkem.

5. 7. zemřel ve věku 83 let náhle pan Valerian Klaban. Pocházel ze Mstěšina, bytem v Suchdole nad Odrou. Byl našim členem ve výboru od založení Sdružení.

Kdo jste je znali, věnujte jim tichou vzpomínku. Upřímnou soustrast všem pozůstalým projevuje za region *Dr. Vladimír Samec předseda a Marie Seitlová, tajemnice*

**Nekrolog**

Prezident dr. Edvard Beneš po válce prohlásil: „Národ, který si nevzáží hrdinů, kteří padli, nebo dovedli boj do vítězství, je národ nemorální“.

Vzpomínka na Valeriana Klabana, příslušníka tankové brigády 1. čsl sboru - který prošel celou Dukelskou operací, za což byl vyznamenán mnoha medaillemi.

Za statečný boj mu byl přidělen válečný kříž. Z české samostatné brigády se do Prahy probjovaly dva tanky. V druhém dojel jako velitel četař Valerian Klaban. Za osvobození Prahy dostal druhý válečný kříž. Byl též povýšen do hodnosti majora. V únoru roku 2009

navrhl ho okresní výbor ČsOL Nový Jičín na povýšení do hodnosti podplukovníka, které mu mělo být předáno 28. 10. 2009. Bohužel, toho se už Válek nedožil.

Zemřel náhle 5. 7. 2009 ve věku 83 let Necht' je mu naše země lehká!

*Projev na rozloučenou s ním pronesl  
předseda ČsOL pan Rostislav Stehlik  
předseda ČsOL Nový Jičín  
Dr. Vladimír Samec  
předseda Moravskoslezského regionu*

#### Region Domažlice

V červenci t. r. zemřel po těžké nemoci ve věku 84 let náš dlouholetý člen a kamarád pan Josef Hlaváč z Otova, rodák ze Sofievky. O našich schůzkách nám zpíval polsky a ukrajinsky písničky za staré Volyně. Tvoje písničky, Pepo, nám budou stále chybět. Budiž Ti země česká lehká.

Pozůstalé rodině upřímnou soustrast projevují  
*Vladimír Ledvina a Naďa Pytelková*

#### Region Chomutov

14. července tohoto roku ve věku nedožitých 69. let zemřel po dlouhé nemoci náš dlouholetý člen pan Václav Dragoun z Ozeran na Volyni, bytem v Klášterci n. Ohří.

Upřímnou soustrast rodině vyjadřuje za region  
*Jiřina Kačerová a jednatel Josef Roller*  
Všem pozůstalým projevuje svou účast  
i redakce Zpravodaje.

### Príspevky na tiskový fond červen-srpen 2009

**Region Litoměřice:** Viktor Vlk, Litoměřice, 100 Kč, Emilie Nováková, Nučnice, 100 Kč, Jiřina Koláčková, Okna, 100 Kč, Lidie Bohatcová, Štětí, 100 Kč, Jaroslav Opočenský, Horní Řepčice, 200 Kč, Nina Bártova, Litoměřice, 500 Kč

**Region Severoamerický:** Jiří Raicin, USA, 200 příspěvek tisk + 200 členské.

Rev. J. Novak, Kanada, zaslal 60 CAD po výměně 1020 Kč příspěvek + členské  
**Region Moravskoslezský:** Mgr. Václav Krejčí, Opava, 1000 Kč

**Region Šumperk:** Evženka Liščínková, Petrov n/Desnou, 200 Kč, Zofie Lešáková, Petrov n/Desnou, 200 Kč, Anna Vojtišková, Rapotín, 200 Kč, Evženka Hamplová, Šumperk, 200 Kč, manž. Jonášovi, Šumperk, 400 Kč, Václav Kynšt, Zábřeh, 200 Kč, Vítězslav Moravec, Víkřovice, 200 Kč

**Region Žatec:** Jiří Větrovec, Nový Bor, 100 Kč, Vilém Jersák, Hodoňovice, 200 Kč

**Region Rakovnick:** Bohumila Marešová, Šanov, 100 Kč, Jindřich Kučera, Šanov, 100 Kč, Evženka Altmanová, Jesenice, 100 Kč, Mikuláš Lenoch, Kolečovice, 100 Kč, Drahomíra Rybá, Zbiroh, 100 Kč, Jiřina Kolbečková, Rakovnick, 100 Kč, Josef Kinšt, Jesenice, 100 Kč, Zdena Poláková, Janovice, 50 Kč, Marie Nováková, Lužná, 50 Kč, Anna Pitrová, Šanov, 100 Kč  
Josef Kinšt, Jesenice, chtěl věnovat 100 Kč na pomník Dr. Edv. Beneše - sbírka je již ukončena, přispíváme tuto částku také na tiskový fond.

**Region Brno:** Amálie Svobodová, Jaroměřice n/Rokytnou, 300 Kč

**Region Moravský Krumlov:** Emilie Košťáková, 100 Kč, Miroslava Margetínová, 200 Kč, Stanislava Kounková, 100 Kč, Alexandr Pichrt, 100 Kč  
**Region Praha:** Zbigniew Wojcieszek, Varšava, 1000 Kč

Na základě dopisu pí Vlasty Kačerové opravujeme příspěvky ve Zpravodaji č. 6. Nejednalo se o příspěvky na tisk, ale na členské příspěvky Vlasty Kačerové, Alexandra Sedláčka a Radomíra Chudoby

### Pověření vedením Severoamerického regionu

Ztrátu vzniklou úmrtím pana Jaroslava Kytla, dlouholetého a obětavého předsedy Severoamerického regionu se vedení SCVP dlouho nedařilo nahradit. Z jednání vedených předsednictvem s několika krajany k úspěchu vedl až kontakt s panem Mgr. Jaroslavem Jelínkem, žijícím ve městě Medicine Hat v Albertě. Pan Mgr. Jaroslav Jelínek souhlasil s pověřením dočasného vedení tohoto regionu. Stalo se tak pověřovací listinou ze dne 23. 6. 2009. Pověření platí od zmíněného data do 30. 9. 2010. V rámci tohoto pověření mají být dle možnosti kontaktováni členové regionu a především zajištěna řádná volba předsedy regionu.  
*Oldřich Rejchrt, předseda SCVP*

### Anketní listky

Vážení a milí čtenáři Zpravodaje, během devatenácti let uplynulých od založení SCVP se skladba členské základny změnila. Generace narozená ještě na Volyni zákonitě ustupuje generacím mladším, narozeným již po válce, a to se promítá do života Sdružení. K poznání směru posunu v zaměření SCVP jako celku, ale i jednotlivých jeho regionů, má posloužit právě akce anketních listků. Předsednictvo ji chápe jako průzkum provedený prostřednictvím našich členů mezi mladou generací a příkládá jí značný význam pro další existenci a zaměření SCVP.

Členové předsednictva měli uloženo při svých pracovních návštěvách v regionech stav rozpracovanosti akce anketních listků projednat (viz Zpravodaj č. 5-2009), vysvětlit účel akce,

zájemcům listky rozdat, poradit jak s nimi pracovat a dohodnout formu vracení listků vyplněných. Mnozí z Vás jste se z nejrůznějších příčin uvedených pracovních setkání nezúčastnili a proto základní pokyny jak s anketními listky pracovat zveřejňujeme touto cestou.

1. Anketní listek vyplňuje zpravidla osoba pocházející z volyňských předků, nebo jim blízká či s naší organizací sympatizující, a to ve věku od 18 do 50 let. Odpověď stačí vyznačit pouhým zaškrtnutím ve sloupci ANO NE.

2. Anketa je anonymní, není nutné uvádět příjmení a jméno, ale postačí vyznačení věku, povolání (typ zaměstnání, studující a pod.), místo bydliště (ne celou adresu) a případně region SCVP

3. Vyplněný listek zašlete Dr. Miloslavě Žákové CSc. buď poštou na adresu: ul. Karlova 4, Praha 1, 110 00 nebo e-mailem na adresu: [miloslavazakova@seznam.cz](mailto:miloslavazakova@seznam.cz) (jméno a příjmení dohromady bez tečky)

4. Vzor anketního listku (zkráceného) najdete v tomto čísle Zpravodaje.

Použit lze jak původní verzi anketního listku, tak i jeho zkrácenou verzi, otištěnou v dnešním Zpravodaji.

5. Vyplněné anketní listky zasílejte co nejdříve, nejpozději však do 20. 10. 2009

S pojmem Anketní listek jste se na stránkách Zpravodaje setkali již více než rok. Některé z vás zaujal a motivoval k aktivitě, jiné neoslovil a některým čtenářům možná zní naprosto nově. To je přirozené a normální. Smyslem tohoto článku není provádění průzkumu pozornosti ani tematické orientace čtenářů, ale hledání programových priorit Sdružení pro příští léta.

Věřím, že všichni, kterým existence a budoucnost naší krajanské organizace není lhostejná, a to jsme my všichni, aktivitu předsednictva podpoří a odesláním vyplněných anketních listků na uvedenou adresu zajistí.

*S krajanským pozdravem  
Oldřich Rejchrt, předseda*

### Anketní listek

Sdružení Čechů z Volyně a jejich přátel, o.s. (dále SCVP)

Příjmení a jméno:

Věk: místo bydliště:

povolání:

č. otázka

1. Znáám pojem Češi z Volyně
2. Zajímá mne jejich historie
3. Mám mezi nimi své předky
4. Víím, že existuje SCVP
5. Chtěl(a) bych být členem SCVP
6. Mám zájem o literaturu volyňských autorů
7. Četl(a) jsem aspoň 1 knihu s volyňskou tematikou
8. Víím o stálé výstavě volyňských Čechů v Podbořanech
9. Chtěl(a) bych vidět tuto výstavu
10. Setkal(a) jsem se s volyň. krajany a s jejich potomky
11. Mám zájem o památná místa na Volyni
12. Zajímají mne kroniky obcí a rodokmeny Čechů z Volyně
13. Zajímá mne jak žili a působili Češi na Volyni
14. Víš něco o přínosech a vkladech volyňských Čechů pro ČR
15. Rád(a) bych poznal(a) krajanskou pospolitost
16. Považuji existenci SCVP za potřebnou

Ano	Ne

Důležité upozornění! Jelikož se množí dotazy dárců na název a číslo konta Sdružení, rozhodli jsme se, že tento údaj budeme uvádět v každém čísle Zpravodaje. **Název konta:** Sdružení Čechů z Volyně a jejich přátel, Praha. **Číslo konta:** 000000-1937591369/0800. Čs spořitelna a.s. - Ryfářská 29, Praha 1. **Dary můžete poslat i na adresu hospodářky Sdružení: Marie Nečasová, Podháječek 68/V, 471 24 Mlmoň, mobil.: 728 351 726.** Prosíme čtenáře, aby nás neupomínali o zveřejnění darů-dary můžeme uveřejnit teprve po obdržení účetního dokladu!! **Krajané! Neposílejte v žádném případě peněžní dary na adresu redaktorky! Díky za pochopení.** Záležitosti týkající se evidence členů - změny adres, přihlášky nových členů - ukončení členství a veškeré dotazy toho se týkající zasílejte na adresu: **Antonie Kramná, ul. Černého 513/5, 182 00 Praha 8**

**Tiráž:** Zpravodaj vydává Sdružení Čechů z Volyně a jejich přátel pro potřeby svých členů. Za obsahovou náplň odpovídají jejich autoři. Vychází jako občasník. Šéfredaktor: Věra Latzelová. Příspěvky nejsou honorovány, nevyžádané rukopisy se nevracejí. Příspěvky zasílejte do 3. každého měsíce na adresu: Věra Latzelová, Slapská 1910/6, 100 00 Praha 10. Podávání novinových zásilek povoleno Česká pošta, s.p. odštěpným závodem Praha č.j.nov. 5400/95 ze dne 8. 8. 1995. Toto číslo vyšlo: 23. 9. 2009